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1. Ismertesse az emitterkondenzátor hatását a fokozat átviteli függvényére (a FE fokozat 
kapcsolási rajza a véges generátor ellenállással és emitterkondenzátorral, a kapcsolás 
kisjelű modellje, az emitterkondenzátor által létrehozott pólus és zérus értéke, Bode-
diagram)! 
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Hozzuk Bode-alakra! 
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2. Határozza meg az alábbi kapcsolás munkapontját és kisjelű paramétereit! 
T1 p-n-p tranzisztor, ,99,6.00 ==β= BVUEB  
T2 n-csatornás növekményes MOS FET, ,4,400 VUmAI PD ==  
a.) ?,0 =EI  ?,0 =DI  
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d.) Rbe=?, ,∞→C  
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3. Határozza meg az alábbi műveleti erősítős kapcsolás paramétereit! 
Az erősítő ideális  
a.) uki = ?, a K kapcsoló az alsó helyzetbe kerül a t = 0 

időpillanatban, ube(0) = U0, uki(0) = 0,  
b.) uki = ?, a K kapcsoló a felső helyzetbe kerül a t = 0 

időpillanatban, ube(0) = U0, uki(0) = 0,  
c.) uki(T) = ?, a K kapcsoló alsó helyzetben van,  
 ube(t) = U0, ube(-0) = 0, T = RC,  
d.) uki(T) = ?, a K kapcsoló felső helyzetben van,  

ube(t) = U0, ube(-0) = 0, T = RC  
Megoldás: 
 
a.) uki = ?, a K kapcsoló az alsó helyzetbe kerül a t = 0 időpillanatban, ube(0) = U0, uki(0) = 0,  
 

Az erősítő negatív bemenete a bekapcsolás után is végig föld-potenciálon marad. Az 
ellenálláson konstans áram folyik: i0 = U0/R. Ez az áram tölti a C kondenzátort: 
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( Az eredmény a kivezérelhetőség határáig érvényes. │uki │≤  Ukimax ) 
 

b.) uki = ?, a K kapcsoló a felső helyzetbe kerül a t = 0 időpillanatban, ube(0) = U0, uki(0) = 0, 
 

Az erősítő negatív bemenete a bekapcsolás után is végig föld-potenciálon marad. A 
kapcsolás pillanatában folyó végtelen nagy áram pillanat-szerűen feltölti mindkét 
kondenzátort U0 feszültségre. 
     ( ) 00 ≥−= tUtuki   
 
c.) uki(T) = ?, a K kapcsoló alsó helyzetben van,  ube(t) = U0, ube(-0) = 0, T = RC, 
 

Az a.) alapján:   ( ) 00 U
T
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d.) uki(T) = ?, a K kapcsoló felső helyzetben van,    ube(t) = U0, ube(-0) = 0, T = RC  
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4. Határozza meg a következő kapcsolás kisjelű paramétereit! 
,10,12,20 Ω=== kRVUmAI tt  T1≡T2 

T1, T2  n-p-n tranzisztorok, β1=B1= β2=B2=99, UBE0=0,6 V, 
T3, T4  p-n-p tranzisztorok, β3=B3= β4=B4=98, UEB0=0,6 V, 
a.) ?,=DA  ha T1≡T2, T3≡T4, 
b.) ?,=KA ha T1≡T2, T3≡T4, 
c.) ?,=offU ha a T1 és T2 tranzisztor felületeinek aránya: 

12 1,1 FF ⋅= , T3≡T4, 
d.) ?,=offU ha a T3 és T4 tranzisztor felületeinek aránya: 

43 1,1 FF ⋅= , T1≡T2, 
Megoldás: 
a.) ?,=DA  ha T1≡T2  és T3≡T4 → 12 dd rr =   és  34 dd rr =  
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b.) ?,=KA ha T1≡T2, T3≡T4  
 
Ha ube1 = ube2 = uk, akkor ie1 = 0 és így uki = 0, tehát a közös módusú erősítés:   AK = 0  
 
c.) ?,=offU ha a T1 és T2 tranzisztor felületeinek aránya: 12 1,1 FF ⋅= , T3≡T4, 

d.) ?,=offU ha a T3 és T4 tranzisztor felületeinek aránya: 43 1,1 FF ⋅= , T1≡T2, 
 
A c.) és a d.)  pontban megkérdezett (egyenáramú) Uoff  feszültség megjelenésének 3 oka 
lehet: 
1. A T3 és T4 tranzisztorok véges B3 = B4 -e miatt az áramtükör nem tökéletes. ( c.) és d.) )  
2. A T1 ≠ T2 miatt IE02 = q1*IE01  ahol: q1=F2/F1=1.1    ( c.) pontban) 
3. A T3 ≠ T4 miatt IE03 = q2*IE04  ahol: q2=F3/F4=1.1    (d.) pontban ) 
( A 2. és 3. pontban  kihasználtuk, hogy a nyitóirányú feszültség azért azonos  a 2-2 tr.-n). 
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Az egyenáramú analízist az alábbi ábra segíti: 
 
A felírható 2 csomóponti egyenlet: 
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Ideális esetben: A3 = 1, q1 =1, q2=1  a fenti képlet zérust ad eredményül. 
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 Feltételezve, hogy a fellépő aszimmetriák nem nagyon változtatják meg a 
differenciális erősítés értékét, a bemenetre visszaszámolt ofszet feszültség: 
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5. Határozza meg az alábbi kapcsolás paramétereit! 

,1,4,1
,5,2,4,9,,10
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T1, T2: n-p-n tranzisztorok, β1=B1= β2=B2 ∞→ , 
a.) A visszacsatolás típusa? Az R* ellenállás véges, 

b.) ?
u
u

be

ki = , az R* ellenállás értéke végtelen, 

c.) (βA)=?, R* =1 kΩ, (rd2 közelíthető nullával), 
d.) Rbe=?,   R* =1 kΩ, (rd2 közelíthető nullával)  
 

Megoldás: 
a.) A visszacsatolás típusa? Az R* ellenállás véges.  
    Párhuzamos, negatív, feszültség-visszacsatolás. 
Avezérlés és a visszacsatolt jel azonos elektródán:  párhuzamos v.cs. 
A FE fokozat fázist forít, a FC nem fordít fázist:       negatív v.cs. 
A kimeneti feszültséggel arányos a v.cs.-t jel: feszültség v.cs. 
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c.) (βA)=?, R* =1 kΩ, (rd2 közelíthető nullával) 
 

Felvágjuk a hurkot (úgy, hogy az impedancia viszonyok ne változzanak) és ebben a 
nyitott hurokban számitjuk a (βA) hurokerősítést. Mivel a bázisokban nem folyik áram, az 
első tranzisztor bázisába menő vezetéket elvágva a viszonyok nem fognak változni. 
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d.) Rbe=?,   R* =1 kΩ, (rd2 közelíthető nullával)  
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